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ВЧИТЕЛЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ

ПАНЬКОВОЇ АЛЛИ ІВАНІВНИ
Моє педагогічне кредо:

Посередній учитель розповідає, гарний учитель пояснює, чудовий учитель демонструє, а геніальний – надихає. Про достоїнства учителя не можна судити по розмірах юрби, що слідує за ним. 
Річард Бах
Тема, над якою працюю:

Формування морально-духовної, відповідальної людини, спроможної змінювати на краще себе та навколишній світ.
      У практичному впровадженні нового Державного стандарту надзвичайно важливою є роль класного керівника навчального закладу системи загальної середньої освіти. Саме від класного керівника залежить мікроклімат, який панує в класному колективі. Результати навчальної діяльності учнів є ще одним показником ефективної роботи класного керівника. Український педагог і письменник Антон Макаренко в одній із своїх лекцій говорив, що виховна робота – це, передусім, робота організатора. Діяльність класного керівника обов’язково включає організацію правильних взаємин в учнівському колективі, організацію навчальної та суспільно корисної праці учнів, організацію позанавчального часу дітей. Тому одна з найважливіших вимог до класного керівника – наявність організаторських навичок та вмінь; уміння організувати учнів не лише на уроці, а й у позаурочний час. Педагог сучасної школи – це не тільки знавець свого предмета, не лише психолог, дослідник, але і яскрава, творча особистість, здатна до самовдосконалення. Саме ці якості я намагаюсь поєднувати у своїй роботі. У своєму ставленні до дітей я керуюсь теплотою і турботою в поєднанні з розумною вимогливістю. Любити і приймати дитину такою, якою вона є – важко, але дуже важливо. Це є лейтмотивом моєї роботи у якості класного керівника, адже педагогічний оптимізм – це той орієнтир, яким я користуюсь у своїй роботі.  

Я щоденно працюю над створенням у класі атмосфери, яка дозволила б дитині відчувати себе комфортно, проявляти свої індивідуальні здібності, унікальність, разом з тим – зберегти душевний спокій і комфортну атмосферу в дитячому колективі.

      Справжній педагог – це завжди дослідник. Спираючись на вже відкриті наукою закономірності виховання, освіти, і навчання, керуючись положеннями педагогічної теорії, він постійно досліджує навчально-виховний процес, спостерігає учнів, узагальнює дані спостережень, організовує досвід, осмислює факти, робить висновки і відповідно до цього будує свою роботу. Видатний німецький педагог Адольф Дістерверг (1790-1866) указував, що вчитель, який не підходить до праці як дослідник, неминуче попадає під владу механічності, банальності, він дерев’яніє, кам’яніє, опускається. І це дійсно так. Кожний учитель, класний керівник повинен розвивати в собі дух дослідництва і винахідництва, вправлятися в спостережливості, науково вивчати педагогічні явища.

     Якщо класний керівник сам має комунікативні труднощі, йому буде складно налагоджувати контакти і з дітьми, і з педагогами, і з батьками. Якщо він є вчителем лише за фахом, а не за покликанням, йому буде нелегко відслідковувати навчальний процес, впливати на нього з урахуванням інтересів учнів і побажань їхніх батьків.  «Не той учитель, хто одержав виховання й освіту вчителя, а той, у кого є внутрішня впевненість у тому, хто він є, ким повинен бути й не може бути іншим», писав Лев Толстой.  

     Класний керівник – творець живого педагогічного процесу, в якому все перебуває в постійному русі і перетворенні. Він майстер своєї справи, постійно відчуває пульс життя, всебічно враховує конкретні умови, що складаються в кожний момент праці, перевіряє і аналізує попередній досвід, виявляє творчу ініціативу і винахідливість, шукає і знаходить нові, кращі засоби для досягнення мети. Він неодмінно вносить в роботу щось своє, самобутнє, особливе. Свого часу К. Ушинський писав: «…у навчанні і вихованні все повинно ґрунтуватися на особистості вчителя, тому що виховна сила виливається тільки з живого джерела людської особистості. Ніякі статути і програми, ніякий штучний організм закладу, як би хитро він не був придуманий, не може замінити особистості в справі навчання і виховання». Ці слова, сказані ще у минулому столітті, залишаються актуальними і сьогодні, особливо, в умовах впровадження нових Державних стандартів. У своїй роботі я використовую інноваційні методики, творчо підхожу до процесу виховання учнів, використовуючи особистісно орієнтований підхід, надаю перевагу творчим методам навчання, які розвивають образне мислення, творчу уяву, викликають у вихованців роздуми і дають можливість кожному стверджуватись як особистість. Велику увагу я приділяю формуванню толерантності в учнів, що є дуже актуальним у наш час.
      Український педагог, публіцист, письменник В.О. Сухомлинський про професію вчителя говорив: «Вчительська професія, - це людинознавство, постійне, те, що ніколи не припиняється, проникнення у складний духовний світ людини. Чудова риса - постійно відкривати в людині нове, дивуватися новому, бачити людину в процесі її становлення - один із тих корінь, які живлять покликання до педагогічної праці». В цьому контексті я розглядаю велику роль родини в становленні високоорганізованої особистості, оскільки виховання починається з родини. Звідти дитина потрапляє в світ школи. Саме в родині закладаються основи особистісних якостей дитини, формується характер. Тому зв'язок з родиною, встановлення партнерських відносин з батьками учнів - це важлива ланка в моїй роботі в якості класного керівника. Я намагаюсь донести до батьків одну просту істину: поки дитина потребує їх, чекає любові і підтримки, свято вірить в батьківський ідеал, потрібно бути поруч з нею, щоб надалі не довелося шкодувати про згаяний час. Як результат, усі роки навчання дитини в середній школі ми проживаємо однією дружною сім'єю: "школа = діти + батьки + класний керівник".

        Керуючись неоціненним досвідом видатних педагогів я, як класний керівник, поставила перед собою наступні завдання:

· бути не лише абсолютним носієм знань, спостерігачем чи наглядачем за учнем, а супроводжувати процес самопізнання і саморозвитку дитини; не лише дати певну суму знань учневі, а й навчити його вчитися, самостійно здобувати знання, застосовувати  їх на практиці, тобто формувати компетентності, що базуються на знаннях, досвіді та цінностях особистості;

· сприяти створенню комфортного мікроклімату в класі шляхом вивчення індивідуальних особливостей кожного учня, його потреб, побажань;

· тісно співпрацювати з учителями-предметниками, що викладають у моєму класі з метою виявлення труднощів учнів в оволодінні тим чи іншим предметом, проблем дисципліни та пошуку шляхів вирішення питань, що виникли;

· бути у постійному контакті з батьками, щоб систематично знайомити їх з новинками педагогічної літератури для батьків, пов’язаними з проблемами родинної та батьківської педагогіки, моделювати педагогічні ситуації, які допомогли б батькам розв'язувати родинні конфлікти, що можуть виникати під час спілкування дітей з батьками;
· цілеспрямовано рухатися у напрямку формування самодостатньої людини, конкурентноспроможнього фахівця та виховання свідомого громадянина своєї держави;
· систематично проводити роботу по вихованню в учнів патріотичних почуттів, любові до рідної землі, свого народу, готовності до праці в ім'я України, виховання поваги до культури та історії рідного народу, поваги до батьків, прищеплення шанобливого ставлення до звичаїв, традицій нашого народу;
· щодня навчатися, бути готовою до використання сучасних освітніх технологій.
     Робота класного керівника не обмежується тільки виконанням навчальних програм і норм. Вона значно ширше і складніше. Спільно з дітьми я проживаю і переживаю те, що відбувається кожен день в школі, вибудовуючи свою діяльність у співпраці з учнями, їх батьками, взаємодіючи з фахівцями.

   Отримавши в 2015 році класне керівництво в 5-му класі Жовтневої ЗОШ I-III ступенів, я зіткнулася з цілим рядом проблем дитячого колективу:

· сварки, конфлікти і бійки між дітьми; 
· неприйняття чужої думки; 

·  висміювання дітьми фізичних недоліків, помилок, рис характеру, особливостей життя сімей;
